

"Pokrok Západu"

PUBLISHED WEEKLY
 Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.
 Published by Pokrok Publishing Co., 1325 William St. — Tel. 2913.
 Subscription by mail — \$1.00 per year.
 Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU. VÁC. BUREŠ, ředitel.
 1325 William St. — Telefon 2913.
 Předplatné .. \$1.00 na rok. Do Čech \$2.00 na rok.
 Adresujte jednoduše POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEB.

Omaha, Neb., dne 8. ledna 1908.

JEFFREEM DOLEŽAL HRBEK.

(B. Šimek)

V předcházejícím čísle jsem poukázal na působení a úspěch Jeffreema Hrbka v těch směrech, kde přibíhá do styku hlavně s Amerikánky.

Přál jsem si nejen jemu věnovati zaslouženou upomínku, ale i použít života jeho o příkladu, který dokazuje, že může v Americe české dítě, byť i vychováno bylo v neblahých poměrech, dobytí si uznání a úcty. Jen když s duševními schopnostmi spojuje tět mravní sílu, a v dobývání této úcty spolupůsobí na vlastní přičinění, nežli na to, co kdysi někdo jiný vykonal.

A život tohoto mladého muže poskytuje mládeži naší i dalšího skvělého příkladu, neb navzdor svým úspěchům v naznačených směrech, navzdor tomu že jeho kynulo štěstí i z jiných zdrojů, on zůstal věren svému původu. Nevěřil ovšem v plané vlastnění, jakého jsme dosud měli až přes míru, avšak toužil po všem, co by sloužilo ku pokroku a vše-strannému vývinu našeho lidu. Jemně naladěný jeho mysl hnilo se vše, co slouží k znepravování mládeže, a působení, které směřovalo pouze k rozbroji a nesvornosti budilo v něm ten samý pocit.

Proto někdy odepřel bráti podílu na jisté části našeho "národního" života, avšak kde jednalo se o slušnou a důstojnou práci, byl vždy hotov přispěti, neb kládl větší váhu na cenu skutků, nežli slov. Byl po několik roků učitelem v české škole, kde ukázal ty samé schopnosti učitelství, které jej vyznamenávaly mezi mladšími americkým učitelstvem. Byl zakladatelem a prvním předsedou studentského českého klubu "Komenského" na státní universitě iowské, a byl jedním z nejúspěšnějších členů. Jeho činnost měla trvalý vliv na směr klubu toho.

Byl též spoluzakladatelem vzdělávacího klubu "Komenského" v Cedar Rapids, a i zde působil svým vlivem, aby se klub stal skutečně vzdělávacím.

Na universitě, mezi posluchačstvem i jinde, vždy důstojně hájil aneb vysvětloval svůj původ, aniž by urážel jiné, a mnohý paprsek čisté pravdy pronikl jeho přičinním tam, kde o nás panovaly nejasné názory.

Své místo na státní universitě nebraské nastoupil s tím zlehčným úmyslem, aby předně byl napomocem české mládeži v stále se vzdávající dyktivnosti po vyšším vzdělání, a za druhé, aby seznamoval anglicky-čtoucí obecnost s krásnějšími plody ducha českého. Za tím cílem měl v brzké budoucnosti nastoupiti cestu do Čech, aby lépe poznal tamější lid i poměry, a tím se důkladněji připravil ku práci, kterou tak svědomitě podnikal. A pak co učitel a spisovatel chtěl nám sloužiti.

Co krásných plánů zrodilo se v té šlechetné mysli, — co bohatých pokladů našlo se pod tím tielým zevnějkem.

Měl se státi jedním z prostředníků mezi lidem našim a lidem americkým, a zajistě, že takto by nám byl prospěl více, nežli němiló dosud veškeré naše vlastnění. On byl dostatečně Amerikánem i Čechem, aby mohl posuzovati obě strany bez předsudku, a tato znalost poměru by jej byla učinila neobyčejně vřelým činitelem ve prospěch našeho lidu. On uznával, že příliš často náš lid sám si vybíral směry, které jim sedlavými předsudky proti nám, a záhy poznal, že ne hodným se za velikými vedlejšími bludičkami, které pouze

třští a rozptyluji naše voje, ale spojenými silami a prostřednictvím skutečných vlastních duševních výkonů, dosáhneme žádaného postavení mezi lidem této země. A mladý tento muž sliboval býti velkým činitelem v tomto snažení.

Ze však i ČeCHOVÉ uznávají cenu tohoto života jest zřejmo z projevu lítosti a úcty jeho dřívějších sousedů a soudruhů, kteří v tak velkém počtu se dostavili do budovy české školy v Cedar Rapids, aby se se svým miláčkem rozloučili; a jest to zřejmé i z počtů, sdělených soukromě v dopisech, i veřejně v časopisech.

Dnes oplakáváme předčasné ukončení slibného toho života, avšak kdo může tvrditi, že život ten byl nadarmo? Mládež naše může hledati v něm mnoho a mnoho povzbudivých příkladů, a měla by se zvláště vtípniti v mysl následující zvláště významné stránky této úleehitlé povahy:

On byl mírným a dohodravým, avšak pevným ve svých zásadách.

On byl trpělivým a snášenlivým vůči jiným, ani by obětoval vlastní zásady.

On byl přičinnivým a vytrvalým v každé snaze, a nedal se od vytknutého cíle odvrátiti.

On byl čistý, mravně bezúhonný, a nehledal nikdy ve svém neobyčejném nadání omluvu všelikých prostopásností.

On zůstal věrným Čechem, avšak byl současně upřímným Amerikánem.

Nuže, mládeži česká, můžeš naléztí krásnějších příkladů, nežli ti poskytuje tento mladý život?

Nestojí to za to žiti takový čistý, dobrý život?

Nestojí to za to žiti takový čistý, dobrý život, byť i krátkým byl, může-li za sebou zanechat příklady tak krásné?

A vy rodiče, kteří vychovááte naši budoucnost, nestojí to i vám za to, abyste vychováli dítě své tak, aby zanechalo za sebou takové-též bohatství citů a dobrých předevzetí, byť byste i byli záhy nuceni prolévatí slze nad jeho hrobem?

Jen napíme naši mládež znáti cenu těchto příkladů, a zajistě v budoucnosti mnohá síla bude jim vzpůru, a duch Jeffreema Hrbka bude povzbudivou celou řadu sehopých mladých Čechů k dosáhnutí těch cílů, které on si vytýkl.

(Pozn. red. Resoluce klubu "Komenského" v Iowa City odložena byla do čísla příštího.)

Není téměř žádné pochybnosti o tom, že vražda spáchaná byla na podnět manželky majorovy a že spáchaná byla mužem, který jest na večer před vraždou byl hostem majorovým a seděl se svojí obětí u jednoho stolu. Zdá se, že jedná se tu o skutečný obrázek z Bilseova románu "Z malé posádky", jehož pokladem je alkoholismus a ženy. Hejtman Goeben byl hostem Schoenebeckovým první den svátku vánočních. Při příležitosti té pilo se nesmírně a Goeben pozdě večer opustil dům, vrátil se však brzy nazpět a ukryl se v ložnici paní Schoenebeckové. Zde přívzval si na obličej masku, kterou přinesl s sebou. Zdalí překvapen byl podvádným manželem anebo zdalí dle předem ujednáního plánu s manželkou majorovou tohoto předpád a zabil, nemohlo být dosud zjištěno. Tolik ale je jisto, že majora zastřelil a že okamžitě opustil dům. Revolver zahodil do řeky. Pak odebral se do svého bytu, zaměnil svoji uniformu oblekem občanským a vrátil se nazpět k místu vraždy, aby mrtvolu majorovu rovněž hodil do řeky. Avšak jedna vojenská hlídka patrně zmařila tento jeho úmysl, neboť vrátil se s nepořiznou domů. Zuhelnaté zbytky vražděného snažil se ovšem dle možnosti chrániti. O této je známo, že je deonem jistého advokáta a vnukem zesnulého rakouského ministra Stremayra a že má za sebou velmi pestrou minulost. V Madrid svém vedl v Berlíně život hodně nevázaný a přivedla četné důstojníky do zklády. Jest známo, že vedle Goebena udržoval v poslední době poměr ještě s jinými muži a do nejvyšším poschodí svého domu měla zavedeny pravidelný systém světelných signálů.

ITALIE.

K důležité změně v italském ministerstvu dojde ve spojení s odstoupením ministra války generala Vigana. Odstupující ministr i sám předseda ministerstva Giolitti doporučili králi, aby nástupcem ministrovým ustanovil některého civilistu, což se nepohybne také stane. Bude to prvý pokus toho druhu v Itálii, neboť dosavadní ministři války byli vesměs generalové. V jistých kruzích se soudí, že civilní osoba v tomto postavení snáže provéstí může nynější obtížné problémy anebo předložiti je parlamentu.

Newyorská Simon Sherwood byl v Římě nedávno okraden o 4000 doll. a síce za okolností, jež příměly časopisy, aby případa tomu věnovaly více místa ve svých sloupcích. Sherwood sešel se v Janově s jednou Američankou a odjel s ní do Říma, kde prohlíželi si různé zajímavosti. Tam seznámili se se dvěma muži, kteří představili se také jako Američani, pili pak společně a konečně se vsadili, kdo z nich má nejvíce peněz u sebe. Sherwood chtěl ukázati, že on je tím šťastnějším, odjel do své banky a vrátil se se 4000 doll., jež mu oni domněli Američani bez okolků odňali a zmizeli s kořisti. Jak praví "Giornale Italia", jedním z nich byl Edward Anderson v New Yorku.

RUSKO.

Proces s generalem Stoeselem před vojenským soudem pro vydání Port Arthuru Japoncům oetl se dne 31. prosince závěrečným stadiem. Dne 31. prosince nejméně byly před soudem výpovědi ohledně válečné rady ze dne 29. prosince, jež zamítula odporůčovanaou kapitulaci. Státní návladní předložil výpověď generala Smirnova, dle níž odpor posádky mohl trvati ještě šest neděl. Několik svědků líbila rozhořeni, a jakým válečná rada přijala návrh na kapitulaci, avšak někteří důstojníci z bitevní díry vypovídali zcela opačné, prohlášivše, že proti kapitulaci nejvíce mluvil právě ti, kteří nacházeli se nejdále od nepřítelé. Vojsko bylo dle jejich tvrzení zmalosynšené a z větší části trpělo škorbutem a kříby kapitulace byla bývala odložená, pevnost při prvním prudkém útoku Japonců byla by padla. Soud odňil závěrečné námitky obhajou

by proti fraseologii hypotetické otázky od jejich zodpovězení závisí odsouzení anebo propuštění obžalovaného, a odebral se pak ku poradě.

Proti všem členům výkonného výboru strany socialistické podány byly dne 2. ledna žaloby a proces jejich započne eo nejdív před apeleáním soudem. Obžalovaní náležejí ku intelektuální skupině socialistních revolucionářů. Jsou to většinou veteráni revoluční strany, aby mohli se účastniti veze do třetí dmy. Nacházejí se mezi nimi Annenský, jenž v roce 1906 byl pro politickou činnost vypovězen; Ivan Mjakotin, známý ruský spisovatel, jenž v roce 1905 sdílel vězení s Maximem Gorkým v ortogapské pevnosti; Lutugin, organizátor a první předseda ligy, která pracovala společně s dělničkími organizacemi během stávkovní éry před vydáním říjnového manifestu, a mnozí četní advokáti. Obžaloba proti nim zní, že jsou členy tajné společnosti, jež má za účel povolení vlády. Zakrošení proti nim je stejné povahy, jako procesy se socialistickými členy dmy a s bývalými poslanci, kteří podepsali vrborský manifest. Sociálně revoluční strana je jedinou politickou organizací, proti níž úřady dosud nezakročily. Die doslechu hodlají úřady použítí případu Čajkovského, proi lidem dnes obžalovanými. Duma bude požádána, aby během procesu neodbyvala žádné schůze. Předseda ministerstva Stolypin oznámil předsedovi dmy Konjakovovi, že Kosorotov, socialistický člen dmy, dán byl v obžalobu pro fre, kterou po volbě pronesl v Úř a v níž prý nabádal lid ku povraždění policajtů a k odporu proti úřadům.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Kabelové zprávy o poklesnutí cen pšenice v Liverpoolu byly příčinou ochablosti dnešního trhu jak v Chicago tak v Omaze, avšak očekává se s jistotou, že se ceny pšenice brzy opět upevní. Další příčinou ochablosti trhu byla též slabá poptávka po pšenicí za hořové. Za to trh kukuričný byl hned při zahájení pevný a takovým setrval. Po ovsu jest dobrá poptávka. Majitelé velkých elevatorů prodali značné ovsa komissionářům i místním kupcům.

Průměrné ceny byly následující:

- Pšenice — 2 tvrdá, 99½—\$1; 3 tvrdá, 98—99; 4 tvrdá, 92—97c. Jarka, 3, \$1.00—\$1.02.
- Kukufice — 3 žlutá, 52—52½; 4 žlutá, 51½—c. 3 bílá, 51½.
- Oves — 2 bílý, 52c; 3 bílý, 48½—48¾; 4 bílý 48c; 3 žlutý, 48½; 3 mčané, 47—47½.
- Žito — 2, 76—77c; 3, 74½—75½.

Přívoz dobytka hověžího byl dnes větší než kdykoliv od polovice listopadu. Ze západu přivezeno bylo značné dobytka k žiru a jatečnů dobytka sestával s dobré polovice z krav a jalovic. Zprávy z jiných trhů byly nepříznivé pro prodávatele neboť oznamovaly poklesnutí cen o 10 až 15c, nicméně následkem skrovné nabídky nejlepších druhů krmných vřil nedoznaly v zdejším trhu tak značné změny. Lze říci, že trh celkově byl slabý a ceny až o 10c nižší. Také přívoz vepřového dobytka byl poměrně velmi značný a jen dobré poptávce místních nakládatelů lze děkovati, že trh byl čilý při cenách pouze jen asi o 2½—3c nižších.

Průměrné ceny byly následující:

- Pskví až nejlepší volí 85.00—85.50
- Prostřední volí 3.75—5.00
- Krávy 2.00—3.75
- Jalovic 3.50—4.10
- Volí k žiru 5.00—5.80
- Prasata nejlepší 4.30—4.40
- Prasata prostřední 4.27½—4.32½
- Greve nejlepší 4.40—4.80
- Joháts 6.25—6.75
- Brambory 65—75c bucl.
- Veje čerstvá, přelázané 2½c tuet.
- Máslo z mláčen 31c libru.
- Máslo farmářské 17—18c libru.
- Mlepec, libru 7½c
- Kobouli 3c
- Kachy 3c
- Haxy 2c
- Krovani 13c
- Holubi, tuet 80c

Zprávy zámorské.

RAKOUSKO-UHERSKO.

"Národní Listy" ze dne 15. prosince přinásejí tento telegram z Vídně: "Večera 14. prosince konala se v min. obědu konference, na híz podobně rokováno o otázce, jak bylo by lze učiniti domácímu průmyslu prospěšnými dělníky, kteří houfně vracejí se z Ameriky. Ministr dr. Fiedler uvítal shromáždění. Odb. rada šl. Gasteiger referoval o houfném návratu vystěhovávkých se domácích dělníků z Ameriky a navrhl, nedoporučovala-li by se zvláštní opatření, aby tyto vracející se vy. stěhovalci dostali zaměstnání v domácím průmyslu. Min. rada Kaltenbrunn (Pozn.: Tento byl na podzim 1904 v New Yorku) nastínil obraz příčin, rozsahu a pravděpodobného utváření se návratu vystěhovávkých z Ameriky. Jedná se většinou o lépe situované lidi, kteří se vracejí do staré vlasti se značnými úsporami, aby vykáli zde ukončení hospodářské krise americké a pak opět vrátili se do Ameriky. Po delším rokování konstatoval odb. přednosta dr. Mataja, že třeba v době nejkratší zříditi vhodné expositury pro sprostředkování práce dělníkům v hlavních rakouských pohraničních stanicích. S průmyslovými organizacemi bude dlužno vstoupiti ve styk za účelem zpráv o uprázděných místech. Tim konference skončena." To zní již zcela jinak, než první divoké zprávy.

NĚMECKO.

Maximilian Harden, vydavatel "Zunkunft", odsouzen byl dne 3. ledna na čtyry měsíce do vězení pro urážku hraběte Kuna Moltke. Rozsudek oznámen byl krátce po 5. hod. odpolední.

Odňalen obědné zavrždění majora Schoenebecka hejtnmanem Goebenem v Allensteinu buď v obecnostu stále větší rozčilení.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání!

HLUBOKÝM žalem sklčení, oznamujeme svým přátelům a známým, že milovaný manžel a otec náš

Jan Bureš

zemel náhle dne 31. prosince 1907 ve věku 50 let a pohřben byl dne 2. ledna 1908 na Laurel Hill hřbitov. Zesnulý narozen byl 16. května 1858 v Lestíně, kraj Chrudim a do Ameriky přijel před 24 roky a usadil se nejprve v Oxford Junction. Do South Omahy přistěhoval se před 20 roky.

Dostalo se nám tak četných důkazů přízně a lásky, že čtíme se povinnými vzdáti srdečné díky všem těm, kdož nám jakýmkoliv způsobem vypomohli a zármutek náš zmírnti se snažili. Upřímné díky nachť především příjmu pl. Ignác Peřina, pl. Marie Vomočka, sl. Marie Tré, p. Fr. Zábka a sl. T. Patě z laskavou výpomocí. Stejně více díky platí všem úředníkům a úřednicím spolků za provedení obřadů a proesení pohřebních řet a dále členům řádu Jiří Poděbradský, 6. 72 ZČB, za zapění pohřební písně. Srdečné díky všem dárcům květin, jimž byly následující: Spolky A. O. U. W., 6. 328, Z. Č. B. J., 6. 72, W. O. W., 6. 115, k nimž zesnulý nálezel, dále Z. Č. B. J., 6. 45, Těš. Jed. Sokol, Shor Sokolek Libuše, Degree of Honor, A. O. U. W., 6. 149, Dvůr Svornost, 6. 19 I. O. F., J. Č. D., 6. 35, Marie Michal, Omaha, Vác. Vodička a rodina, Ig. Peřina a rodina, Anna Krčma, Marie Vomočka, Fr. Jaros a rodina, rodina Svátkova, Tony Patěc, Jos. Stěrba a rodina, J. Zábka a rodina, Ino. Červený a rodina, Zelený a rodina, Armour & Co., Orchard Wilhelm, Omaha a High School Class of 1907. Konečně nechť upřímné díky příjmu všichni, kdož pobru se účastnili. Jestě jednou vše díky všem!

MARIE BUREŠ, truchličí manželka.
 Eduard A., Jan J., Karel W., Václav, Albin, synové.
 Marie M., dcera.
 South Omaha, Neb., dne 6. ledna 1908.

Kalendáře jako premii

zašleme všem našim předplatitelům.

Máme "Amerikán" a "Rodinný kalendář" z Čech.

za doplatek 30c.

za doplatek 15c.

Adresář českých spolků.

Lože Jan Hus, 6. 5 Rytířů Pythia oděvů pravidelně své schůze druhý a čtvrtý čtvrtek v Sokolovně. Schůze zabuhaje se písně v 8 hodin večer. — Vel. kancelář J. W. Zeran, místokancelář Fr. Novák, prelat Leo Soukup, ceremoniál John Pospichal, K. R. & S. Rul. Fibinger, M. of F. R. F. Prochaska, pokladník Ed. Reich, zbrojmistr Fr. Pros, vnitřní stráž Fr. Jelen, venkovní stráž Jos. Wolf.

Tel. Jed. Sokol Omaha

oděvů pravidelně své schůze každou druhou středu v měsíci večer ve své místnosti 6. 2222 So. 13th Str. Starosta Václ. Schneider, místostarosta K. W. Bartoš, tajemník Rud. Fibinger, 2417 So. 13th St., účetník Fr. Křeček, 1212 Wiliam St., pokladník Fr. Jelen.

Podp. Sokol Tyrš 6. I.

oděvů své pravidelné schůze v síni J. V. Kašpara první neděli a třetí pondělí v měsíci. Předseda Fr. Svajtek, místopředseda Jiří Pířha, tajemník V. J. Uhlík, 1252 So. 14th St., účetník F. J. Novák, 1246 So. 13th St., pokladník Wm. Vašák, dozorec Bed. Koranda, náčelník Ant. Vašák, praporečník Jakub Boulard, vřb. maj. na 3 roky Frank Svoboda.

Tábor Nebraska, 6. 4771 MWA.

oděvů své pravidelné schůze každou první a třetí středu v měsíci v s. Lož. večer v Sokolovně na již. 13. ul. — Vysl. konsul Fr. Hoffý, veliči konsul Mike Votava, návodci Fr. Pěchota, klerk Chas. Smrkovský, 3181 So. 13th St., bankéř John Chleborád, průvodčí Jos. Staněk, vnitřní stráž Ant. Barta, venk. stráž Josef Wolf.

Tábor Nebraska Lips, 6. 183 WOW.

oděvů své schůze: Uváděcí každý první čtvrtek, obchází každý třetí čtvrtek v měsíci v Sokolovně na již. 13. ul. — Vysl. konsul Fred V. Slama, veliči konsul John Pospichal st., místokonsul J. C. Rezáč, klerk John Pospichal ml., 1408 William St., bankéř A. F. Novák, průvodčí Fr. Svoboda, vnitřní stráž A. Hnilička, venkovní stráž Fr. Janda, výbor majetku J. V. Kašpar, James Šip a Rad. Fibinger.

Podp. Sokolky Tyrš 6. I.

oděvů své pravidelné schůze jednou měšně a síce každou čtvrtou neděli v síni J. V. Kašpara. Předseda Anna Pířha, 1910 So. 8th St., místopředseda Rosie David, tajemnice Anna Svajtek, 2332 So. 19th St., účetnice Emilie Chleborád, 1502 William St., pokladnice Anna Brodík, domorkyně Marie Vaško, vřb. maj. Emilie Moravec, Anna Vaškova a Anna Chleborád, účetní výbor Marie Vašák a Anna Svoboda.

Tábor Myrta, 6. 922 B. N. A.

oděvů své pravidelné schůze každou první neděli v měsíci v Národní Síni na 13. a William ul. Vysl. průvodčí Josef Slama, průkyně Kat. Velebová, místopřůkyně Antonie Novotná, tajemnice Františka Soukup, 1310 So. 12th St., pokladnice Marie Bouška, kancelářka Josefka Řípa, maršálka Anna Koutecká, vnitřní stráž Kat. Adam, venkovní stráž Frant. Adam, vřb. maj. Františka Pešek, Frant. Bouška a Anna Zábka.

Tábor Bohemia, 6. 2643 B. N. A.

oděvů své pravidelné schůze každé první pondělí v měsíci v Sokolovně, 2222 So. 13th St. Předsedka Anna

Žiškovská, místopředsedka Dora Minská, kancelářka M. Štrouková, tajemnice Anna Chleborád, 2927 So. 18th St., pokladnice Marie Urbánek, maršálky Marie Wina a Marie Přiborský, vnitřní stráž M. Moravec, venkovní stráž F. Budín, vřb. maj. Anna Šemík, M. Filippi a Anna Binder.

Shor Boleslava, 6. 60 J.C.D.

oděvů své pravidelné schůze každou druhou neděli v měsíci ve 2. hod. odpoledne v Národní Síni, 13. a William ul. Vysl. předs. Marie Šemík, předsedka Anna Krejčí, 1411 So. 16th St., náměstka Anna Vnuček, tajemnice Vinc. Čermák, 1473 So. 16th St., účetnice Marie Havlíček, 1255 So. 14th St., pokladnice Katerina Benák, 1405 So. 16th St. Shor Hvězdá Nové Doby, 6. 86 J.C.D.

oděvů své pravidelné schůze každou třetí neděli v měsíci ve 2. hod. odp. v Národní Síni, 13. a William ul. Vysl. předsedka Marie Pátek, předsedka A. Duha, náměstka Marie Pešek, tajemnice Vilh. Bartoš, 1418 Poppleton ave., účetnice Marie Engelthaler, pokladnice Kat. Souka, dozorkyně Marie Dolejš, vřb. maj. Marie Zikmund, Anna Chválová a Anna Reichová.

Háj Martha, 6. 10 W. C.

oděvů své pravidelné schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v Sokolovně, 2222 So. 13th St. Předsedka Aloisie Vaňous, místopředsedka Barbara Boháčková, tajemnice Františka Pešek, 1407 So. 15th St., pokladnice Josefina Marek, věstkyňe Barbara Kresl, průvodkyne Marie Bráňa, stráž. Marie Dorn a Františka Čuda, vřb. maj. Teresie Peřina, Annie Koch a Anna Volence, hájovčička Dr. Louis Svoboda.

Lože Věrnost Západu, 6. 474 F. U. A.

oděvů své pravidelné schůze každou druhou neděli v měsíci ve 2. hod. odp. v síni J. V. Kašpara na již. 13. ul. Předseda John Yirák, místopředseda J. Dvořák, tajemnice Ant. Triška ml., 1707 So. 11th St., pokladnice M. Bozdech, průvodkyne M. Hofman, mlilostřeství B. Martinek, pravda M. Olsa, vnitřní stráž A. Krajiček, venkovní stráž J. Novák, vřb. maj. M. Beran, J. Alnš a A. Dvořák.

Jos. Vopálka
 řezník a uzenář
 na 5. a William ul.
 TEL. Red 7241

má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa všeho druhu, jakož i vřetých výrobků uzenářských. Kupte u něho na zkoušku a ujistěte vás, že podruhé přijetete zase.



Vyhlášené Davidovy prášky proti bolestem hlavy. Sklo do oken, atd.
 Česká pošta.
 1614 a William ul., Omaha, Neb.

C. H. Kubát,
 právník a veřejný notář.
 V oboru svém zkušený. Spolehlivý zástupce u všech soudů.
 403 Barker Block. 15. a Farnam. Tel. Douglas 6867. Omaha, Neb.

Čtenému čtenářstvu k povšimnutí!

Chťete se přesvědčiti, na jak dlouhou máte na Pokrok předplatěnu, potřebujete pouze přihlednutí na časopise k vaší adrese, kde vedle jména naleznete znaménko, značící měsíc a číselní, znamenající rok, do kterého máte zapláceno. Dále čítáme ct. naše příznivce, pakli shledají, že kvitance jejich není správná, aby nám to co nejdříve laskavě oznámili. Vaše dopyady adresujte jednoduše: "Pokrok Publ. Co." Omaha, Neb. 692

Louis Berka.
 český právník a veřejný notář,
 318 N. Y. Life Bldg. Omaha.
 TELEFONY:
 Čřadava, 1353. Ohýdíl, 3563.